

## 首届水曲新秀杯济南站比赛落幕

## 水下曲棍球，敢玩么



曲棍球很多人并不陌生,不过,要在水底下来一场曲棍球比赛,估计很多人要蒙圈了:这样也行?没错,这个可以有。这项新鲜刺激的运动就叫水下曲棍球,一项源自欧美,刚刚传入中国不久的新兴运动。10月29日,在山大中心校区游泳馆,一群来自全国各地的水曲爱好者们,在水底上演了一场场激战。这项集游泳、潜水于一体,有氧和无氧相结合的全新运动,令人眼前一亮。



在水曲新秀杯济南站比赛中,参赛者感受着这项运动独特的魅力。

本报记者 刘伟

## 来自西方的舶来品

水下曲棍球是一项类似曲棍球和冰球结合的球类运动。1954年被一群英国潜水爱好者发明,后推广到世界各国。目前主要盛行在英国、澳大利亚、加拿大等欧美国家,在亚洲,新加坡是水曲运动水平最高的国家。

同陆上曲棍球一样,水下曲棍球也分两队进行对抗,各队十名队员,每次有六名队员比赛。六名场上队员按三名前锋、三名后卫部署。比赛一般在一个长25米、宽12米、水深2至4米的游泳池内进行,以球打进对方球门计分。

2009年,中国第一支水下曲棍球队在成都成立,开启了这项运动在中国的发展之旅。水曲来到济南是最近几年的事,为了更好地普及这项赛事,此次赛事主办方济南珊瑚海潜水俱乐部特邀了新加坡水曲国家队教练埃里克,担任赛事裁

判长,在比赛的同时,进行赛事规则讲解和普及。

## 水曲是个技术活

作为一项讲究对抗的水上运动,水下曲棍球对装备和参赛运动员有比较高的要求。

以装备为例,运动员要想在水下得分,需要脚穿脚蹼、头戴面罩和泳帽、戴白手套、手持球棍,把一只扁圆形的球推到对方球门内。脚蹼可以帮助队员更好地提高游速,面罩上佩戴的呼吸管能够帮助运动员更快地换气。对呼吸管,比赛规定不要过度坚硬,以免伤人。

除了装备,对水曲运动员而言,需要具备两项最基本能力:会游泳、会潜水。在对抗状态下的潜水,对参赛者的身体素质也提出了更高的要求。“你的肺活量得好,这么说吧,水曲比赛中5分钟的对抗,能够相当于陆上十几公里跑步的锻炼量。”本次比赛中济南的参赛者多是珊瑚海潜水俱乐部的会员,潜水爱好者的身份也能看出这项

运动对参赛者门槛的标准。

## 推广任重道远

从泳池边看去,在激烈的对抗中,运动员展现着曼妙的身姿和娴熟的技巧,像鱼儿一样游来游去。然而在水底,则是另外一番景象,几个人围在一起抢球,人员密度大,脚蹼踢来踢去,激烈程度绝对不亚于任何陆地上的对抗运动。尽管有着不俗的健身效果,激烈的身体对抗,但水曲在中国近十年的发展,仍未摆脱小众运动的尴尬。这其中,除了这项运动对装备和参赛运动员水性的要求,还有项目推广过程中的一些困难。

“国际奥委会也无意将水曲带到奥运会舞台,作为表演项目,这说明这项运动还是很有魅力的。”埃里克表示,“遗憾的是,水曲的观赏性因为在水底,这是岸边的观众在水面上完全看不到的,除非能有专业的玻璃幕,配上多角度机位。这些硬件的制约,也在一定程度上阻碍了水曲的商业推广。”

## 以篮球的名义,为青春加冕

## 第19届CUBA联赛泰山脚下开幕

本报讯(记者 刘伟) 初冬将至,篮球季火热来袭,激扬青春的大学校园,自然也少不了篮球的陪伴。10月28日晚上,第十九届CUBA中国大学生篮球联赛,在泰山脚下的山东农业大学大幕重启。揭幕战上,容纳3000人的农大体育馆座无虚席,在主场观众的加油助威声中,山农以101:68击败石油大学,迎来新赛季开门红。随着CUBA通往CBA的选秀之路被打通,越来越多的优秀大学生球员涌入职业篮球联赛。

新赛季CUBA启用“星球崛起”的联赛口号,既象征着篮球运动本身蕴含的激情碰撞,也展现了CUBA联赛中冉冉向上的球星,预示着CUBA在新赛季的火爆场面。

山东农业大学是CUBA的传统强队,历史上多次进入分区赛及24强赛,取得了不俗的战绩。本场比赛山农坐拥主场之利,力争赛季开门红的目标非常明确。比赛的转折出现在了下半时,由于石油大学主力大前锋受伤被迫离场,胜利的天平开始倒向山农一边。最终主队兵不血刃地以101:68获胜。

最近几年,随着CUBA的发展,赛事的专业性、观赏性都大幅提升,通过CUBA崭露头角,从而踏上CBA赛场的球员也越来越多。刚刚结束的CBA季前赛上,山西男篮队员王洪在同江苏同曦的比赛中,仅仅用时20分钟,便豪取40分,创造了今年季前赛个人单场最高分。不少人对王洪可能比较陌生,但在大学校园里,他绝对

算得上大明星。作为土生土长的太原人,王洪早早便在CUBA打出了名堂,成为太原理工大学篮球队领军人物。今年7月的CBA选秀大会,山西队在首轮第11顺位选中了王洪。

在CUBA独家商务运营机构非凡中国体育的运营之下,CUBA赛事影响力及关注度得到极大提升,参赛队伍已逾1200支,全年举办赛事达4100场,成为中国覆盖面最广的体育赛事。大学生球星曝光度的提高,让这项赛事也成为商家青睐的对象。在赛事开幕前,CUBA唯一方便面合作伙伴康师傅红烧牛肉面,也在山东农业大学召开了CUBA新赛季合作发布会,并在校园当中举办了丰富多彩的篮球嘉年华活动。



## 山体举行“纪念红军长征胜利80周年”山东实力派书画展

10月28日上午,由山东体育学院、山东将军书画院主办,以“弘扬体育精神、传播优秀文化”为主题的纪念红军长征胜利80周年山东实力派书画家作品联展,在山东体育学院济南校本部开始。本次书画展共展出了21位书画家的200余幅作品,有毛泽东的《体育之研究》,有纪念红军长征的革命诗词,有顾拜旦的《体育颂》,将长征精神、体育精神以书法作品这种中国传统艺术形式展示出来,独具文化风韵,彰显体育特色,书画展到11月2日结束。

## 全国赛艇锦标赛山东获2金3银

近日,2016年全国赛艇锦标赛在福建厦门结束,山东赛艇队收获2金3银1铜,其中:王恬恬、刘金超、朱迎雪、薛丹夺得女子公开级四人单桨金牌;赵文科、郭康、陈昂、张永强夺得男子四人单桨金牌。(燕伟)

## 全民健身运动会棒垒球赛威海举行

日前,山东省第六届全民健身运动会棒垒球比赛在威海举行。本次全民健身运动会棒垒球赛由省体育局主办,设置了硬式棒球、慢投垒球和软式棒垒球三个项目,共有来自济南、威海、青岛等地的200余名运动员参加。(姜振)

## 2016年全国毽球锦标赛在济举行

10月28日,2016年全国毽球锦标赛在济南奥体中心体育馆落下帷幕,作为全国竞赛级别最高、规模最大的毽球比赛,今年是首次落户济南。赛事吸引了来自全国各地的35支代表队、316名运动员,大赛设置了平推、进攻和花毽3大项11个项目。(史文平)

## 省第六届全民健身运动会围棋比赛闭幕

近日,由省体育局主办,省棋牌运动管理中心主管,济南市德瀚全民健身俱乐部承办的山东省第六届全民健身运动会围棋比赛在济南圆满落幕。本次比赛历时两天,经过七轮的激烈角逐,临沂代表队获得团体成绩一等奖,济南、威海代表队分获团体二、三名,来自济南的12岁棋手姚屹获得了“2016年度山东大众棋王”称号。

## 体育行业职业技能竞赛圆满收官

10月22日和24日,继健美操、跆拳道、健身教练三场职业技能竞赛成功举办后,我省又连续举办了游泳救生和武术两场职业技能竞赛。竞赛通过理论结合实际的项目设置,考察了我省游泳救生员和武术社会体育指导员的专业能力,展示了选手们风采。至此,本年度的五场体育行业职业技能竞赛圆满收官。(魏伟)

## 首届全国体院篮球联赛山体女篮获亚军

10月27日,由国家体育总局科教司等主办,北京辉煌百年体育文化发展有限公司、山东泽辉体育文化管理有限公司承办,“泽辉体育”杯首届全国体院院校篮球联赛女子组决赛,在山东体育学院济南校区综合训练馆上演。决赛中,山东体院女篮不敌上海体院,屈居亚军。

首届全国体院院校篮球联赛于10月9日至10月29日在山东体育学院进行。赛事分为男、女两个组别,共14所体院院校参赛。女子组决赛中,身高处于明显劣势的山东体院女篮,最终以62:76不敌上海体院,屈居亚军。(体文)

## “标志”赞助山东省足协

10月25日,山东省足球运动协会官方合作伙伴新闻发布会在济南奥体中心举行,山东省足协与山东省标志服装股份有限公司签署了战略合作协议,正式建立全面战略合作伙伴关系。山东省足管中心副主任、省足协副秘书长张晓健表示,此次协会与山东省标志服装股份有限公司的合作,是一次积极探索,也是一次强强联合。(体讯)

## 济南市首届校园国际象棋团体赛战罢

10月30日,“体彩杯”2016年济南市首届校园(小学)国际象棋团体赛在济南市民生大街小学举行。此项赛事由济南市体育总会主办,济南市国际象棋协会承办,济南市民生大街小学协办,来自全市近30个学校代表队,350余名学生进行了为期一天,共计5轮的激烈角逐。最终,济南市胜利大街小学代表队获得冠军,济南市民生大街小学代表队获得亚军,济南市十亩园小学代表队收获季军。

据了解,国际象棋校园(小学)团体赛将每年举行一届,逐步打造成济南市乃至山东省的知名品牌赛事。另外,“2017年济南市国际象棋大奖赛暨第三届等级赛”将于明年2月正式开赛,届时具体规程详见协会官网(www.jnchess.org)。(刘宗斌)